

Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIV, NR. 11 060

VINERI, 8 APRILIE 1988

PAGINI — 50 BANI

În lumina sarcinilor trasate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

TARII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

Lonea - Pilier

O mină la început de drum are nevoie de mai mult sprijin

Rod al materializării orientărilor și indicațiilor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, cu privire la valorificarea optimă, integrală a zăcămintelor de cărbune, mina Lonea-Pilier se află la început de drum. Deocamdată sînt în săpare trei puțuri, unul în incinta Lonea, iar altele două în incinta Taia, și un depozit de exploziv, toate însă lucrări de o deosebită complexitate tehnică. Sînt lucrări care reclamă din partea celor care le execută un înalt profesionalism, răspundere și inițiativă, pentru că un puț trebuie să dureze

nu un an sau doi, ci cît „trăiește” mina, fie că este puț de aeraj, principal sau auxiliar. Iată de ce Vasile Leș, șeful unei brigăzi formate din 24 de oameni depune eforturi stăruitoare pentru realizarea unor lucrări de un nivel calitativ ridicat, într-un timp cît mai scurt, la puțul de aeraj de la Lonea. Hotărîrea minerilor este de a trece pragul celor 20 de m săpare, betonare și amenajare pe lună, nivel care și așa nu se poate spune că este scăzut. Pentru aceasta însă minerii au nevoie de un sprijin substanțial mai ales în ceea ce privește aprovizionarea cu agregate de balastieră și ciment. Fără o aprovizionare ritmică și în cantități suficiente cu mate-

riale, lucrările nu numai că nu vor avansa în ritmul dorit, dar și calitatea lor va avea de suferit. Repetăm, lucrările sînt deosebit de pretențioase, puțurile trebuind să ajungă la adîncimi cuprinse între 500 m (puțul de aeraj) și 800 m celelalte două puțuri, a căror deschidere liberă este cuprinsă între 5 m diametrul puțului principal de extracție cu schip și 6 m diametru la puțul auxiliar. Se va săpa la adîncimi mari. O impun adîncimile mari la care se găsesc stratele principale de exploatare.

D. GHEȚA

(Continuare în pag. 2-4)

Sector fruntaș în realizări

În scurta perioadă care a trecut de la începutul celui de-al doilea trimestru al acestui an, COLECTIVUL SECTORULUI IV AD I.M. LONEA A REUȘIT O PERFORMANȚĂ DEMNĂ DE LAUDA: extragerea unei producții suplimentare de 1164 tone de cărbune. La baza acestui succes se află preocuparea constantă pentru creșterea productivității muncii în abataje. Prin plasaarea optimă pe schimburi și asigurarea unei bune aprovizionări cu materiale, minerii din brigăzile conduse de Grigore Mindruș, Ion Boteanu și Anton Florea, lucrînd în abataje cu tavan de rezistență, își depășesc constant productivitatea muncii.

Prin cele 1164 tone de cărbune extrase peste prevederi în primele șase zile din luna aprilie, colectivul sectorului se menține pe primul loc în întrecere cu celelalte sectoare ale întreprinderii.

Experiența înaintată - valoare colectivă

Azi, maistrul electromecanic **CONSTANTIN LUPULESCU**, adjunct șef de sector, la I.M. Lupeni

Constantin Lupulescu și-a început activitatea cu 32 de ani în urmă la mina Lupeni. A început cu haveze și a ajuns să minuiască, să exploateze complexe de susținere și tăiere mecanizată. Cîțiva ani a condus o formație de lucru, o brigadă care își desfășura activitatea într-un abataj echipat cu un complex de mare productivitate, obținînd rezultate de prestigiu, care l-au situat, la vremea respectivă, printre fruntașii minei și ai Văii Jiului. Azi, ca adjunct șef de sector, la unul dintre cele mai mari și mai mecanizate sectoare ale Văii Jiului, sectorul IV, de la mina Lupeni, care extrage o producție la nivelul unei mine de talia Bărbănteniului, își pune în valoare, cu multă măiestrie, experiența acumulată de-a lungul celor 32 de ani lucrați numai la mina Lupeni.

„Totul depinde de om, numai de om”

— Am început să lucrez la mina Lupeni cu mulți ani în urmă, pe cînd nu se vorbea de complexe mecanizate. Am parcurs etapele de mecanizare a mineritului, de modernizare a acestuia, pas cu pas. La introducerea, punerea în funcțiune și exploatarea

SPECIALIȘTII au cuvîntul

primei combine de abataj, mai mult am avut de furcă cu oamenii decît cu utilajul. Rezultatele obținute, reducerea considerabilă

la efortului fizic și creșterea gradului de siguranță a muncii au cîștigat încrederea oamenilor în utilaj. Nimic nu este mai important decît încrederea oamenilor în utilaje, în mecanizare. Dacă îndrăgesc aceste tehnologii de lucru, dacă sînt conștienți

G. DORIN

(Continuare în pag. 2-a)

Vizita oficială de prietenie a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, împreună cu tovarășa ELENA CEAUȘESCU, în Republica Indonezia

Plecarea din Capitală

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a plecat joi, 7 aprilie, într-o vizită oficială de prietenie în Republica Indonezia, la invitația președintelui Re-

publicii Indonezia, Suharto, și a doamnei Tien Suharto.

La vizită participă tovarășul Valentin Ceaușescu.

Președintele Republicii este însoțit de tovarășii Ștefan Andrei, Silviu Curticeanu, Ioan Totu.

La plecarea din București, pe aeroportul Otopeni, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost salutați de membrii și membrii suplentanți ai Comitetului Po-

(Continuare în pag. 2-4)

Întîlnire între președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu și președintele Republicii Islamice Pakistan, Mohammad Zia-ul Haq

În după-amiaza zilei de 7 aprilie 1988, tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu, au avut, la Karachi, o întîlnire prietenească cu Mohammad Zia-ul Haq, pre-

ședintele Republicii Islamice Pakistan.

Noua întîlnire a conducătorilor celor două țări, desfășurată într-o atmosferă de caldă prietenie și cordialitate, care definește relațiile pe multiple planuri dintre popoarele ro-

mân și pakistaneze, constituie un eveniment de profundă rezonanță, în cronică raporturilor dintre România și Pakistan, o nouă dovadă grăitoare a rolului determinant pe ca-

(Continuare în pag. 2-4)

Convorbiri prietenești la nivel înalt româno-pakistaneze

În seara aceleiași zile, au avut loc convorbiri între președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu și președintele Republicii

Islamice Pakistan, Mohammad Zia-ul Haq.

În cadrul convorbirilor, cei doi președinți au trecut în revistă principalele aspecte ale raporturilor dintre România și Pakis-

tan, modul în care au fost transpuse în practică înțelegerea convenite la întîlnirile precedente.

S-a evidențiat, de comun acord, că în ultimii ani

(Continuare în pag. 2-4)

Investițiile, la termen, de calitate, eficiente

Noi împliniri urbanistice în orașul Lupeni

— Fără îndoială că orașul nostru va cunoaște în acest an noi împliniri urbanistice, ne spune deunăzi tovarășul Dan Marcu, vicepreședinte al Consiliului popular al orașului Lupeni. În acest an, sînt prevăzute în plan să fie date în folosință oamenilor muncii 528 de noi apartamente și însemnate suprafețele destinate extinderii unităților comerciale și de prestări de servicii la parterul unor blocuri. Se va da în folosință nucleul noului cartier „Tudor Vladimirescu” și se va începe construcția altui cartier — Brăța — care va avea, într-o primă etapă, 134 de apartamente. În prezent sînt concentrate importante efective și mijloace tehnico-materiale pentru finalizarea drumului de tranzit și legarea vechiului centru cu noul centru civic prin bulevardul cu patru benzi de circulație rutieră. Au fost făcute subtraver-

sările de pe ultimul tronșon al bulevardului, fapt care permite accelerarea lucrărilor de betonare. Drumul de tranzit, potrivit prevederilor din graficele fizice va face joncțiunea cu noul cartier Bărbănteni pînă la finele lunii aprilie.

La realizarea acestor obiective sînt antrenate importante efective de constructori, care au avut în primul trimestru un demaraj bun. Printr-o bună organizare a producției, ne-a informat ing. Marcel Rinder, șeful brigăzii nr. 2 Deva a Trustului județean de antrepriză generală construcții și montaje, efectivele dislocate din cadrul brigăzii noastre în Lupeni au reușit să-și realizeze planul valoric de lucrări de construcții și montaje. În ceea ce privește planul fizic, avem în

Viorel STRAUȚ

(Continuare în pag. 2-a)

La temperatura înaltă a muncii

„Forjă și tratament termic”. Unul dintre atelierele secției de prelucrări la cald din IUM Petroșani, a cărui modernizare este, la prima vedere, prea puțin spectaculoasă. Și, totuși, nu vom putea vorbi despre utilajele produse pentru mizerii de constructorii de mașini de la IUMP, fără a recunoaște contribuția co-

lectivului din atelierul de forjă și tratament termic, condus de subinginerul Sigismund Antal. Și aceasta pentru că multe dintre reperele care vor fi incorporate în sveltele SMA2 și SMAPH2, în combinație de abataj sau în transportoarele TR2, nu întimplător chiar acele repere supuse prin exploatarea utilajelor,

la accentuată uzură mecanică, trec prin mîinile forjorilor și „muncitorilor tratamentişti”.

„Media de vîrstă a celor ce muncesc la forjă și tratament termic este de 24—25 de ani, ne spune Sigismund Antal. Și cu toate

H. ALEXANDRESCU

(Cont. în pag. 2-4)



Minerii din brigada lui Barabaș Francisc, de la IM Petrila, obțin înună de înună rezultate bune la muncă. Foto: Gh. OLTEANU

La deszăpezit, în plină primăvară

Sfirșit de martie, început de aprilie. Vremea, ca în orice primăvară, ne mai joacă farse, ca în 31 martie când a așternut pe Cheile Jiețului, un strat de nea de aproape 2 m. Activitatea forestierilor din zonă era periclitată. Utilajele de mare tonaj nu puteau ajunge la punctele de lucru. Drumurile forestiere abia se ghi-ceau sub pătura de zăpadă. Ce-i de făcut? Pentru că, oricât de bun gospodar ai fi, tot nu te mai aștepti la nămeți de zăpadă în aprilie. S-a făcut un apel la SUCT și buldozeristul Mihai Demi, cu utilajul său a început lupta cu troienele de zăpadă în condiții când nici despre buldozer nu se putea spune că se află într-o stare tehnică perfectă. Dar forestierii trebuiau ajutați. Inimosul buldozerist nu a pregetat să le sară în ajutor. Timp de lucru? Cam 10 ore pe zi. De dimineața pînă

cădea seara. Timp de două zile a împins zăpada și desconggestionat drumurile forestiere, șoseaua ce străbate Cheile Jiețului, asigurând accesul la și de la punctele de lucru ale forestierilor. Uneori în fața lamei buldozerului zăpada strînsă trecea de cabina utilajului, îngreunînd vederea. Dar tenacitatea omului, a învins capriciile vremii. Maistrul forestier Ioan Lazăr, a răsuflat ușurat cînd TAF-urile de 10 tone s-au îndreptat spre punctele de lucru pe care le coordonează, pentru că maistrul amintit, timp de două zile l-a însoțit pe buldozerist. ...Și astfel, în plină primăvară s-a acționat cu hotărîre pentru deszăpezirea drumurilor forestiere de pe Cheile Jiețului. Mihai Demi, buldozeristul și-a făcut datoria cu prisosință.

Tudor MUNTEANU

O mină la început de drum are nevoie de mai mult sprijin

(Urmare din pag. I)

— Ritmul de lucru pe care l-am atins pînă acum, mai ales la puțul auxiliar, nu ne mulțumește, ne spune directorul minei, ing. Constantin Dobrescu. Vitezele de avansare și de evacuare a sterilului pe zi sînt reduse pentru că nici IACMM-ul nu și-a realizat sarcinile la obiectivele noastre. Mașina de extracție definitivă a venit cu întârziere. Nu puteam aștepta cu săparea puțului doi ani. Țara are nevoie de carbune, iar în fața acestei necesități mina noastră trebuie deschisă cît mai repede. Așa că pînă la sosirea mașinii am folosit o instalație, un troliu realizat de UNIO Satu Mare, de tipul 2T 1600. Cu ajutorul lui am săpat gulerul puțului și hidroizolat lucrarea. Acum a sosit mașina de extracție definitivă și va prelua sarcinile troliului.

— Tovarășe director, la ce cotă au ajuns puțurile pe care le aveți în săpare?

— Puțul auxiliar 130 m și puțul principal cu schip 50 m. Puțul de aeraj de la Lonea are 145 m. Putem să mărim vitezele de avansare în puțuri, dar pentru aceasta este nevoie de un sprijin mai substanțial din partea IACMM, de la care așteptăm să-și păstreze ritmurile atinse în ultima vreme. Am dori mai mult sprijin din partea CMVJ în ceea ce privește repartizarea unor mineri specialiști în săparea puțurilor și la mina noastră. Pot fi și detașați pe perioada săpării. Avem și noi oameni pricepuți, dar

pentru a asigura o plasare optimă și eficientă ne sînt necesari mineri specializați în asemenea lucrări.

Sintem convinși că mina Lonea-Pilier va primi tot sprijinul solicitat de directorul întreprinderii, atît din partea conducerei IACMM, cît și a CMVJ, a celorlalte întreprinderi miniere privind detașarea unor mineri specializați în lucrări de săparea, betonarea și amenajarea puțurilor.

...Și astfel în partea estică a bazinului nostru carbonifer o nouă întreprindere, Lonea-Pilier, prinde contur, pentru a întregi și dezvoltarea baza de materii prime energetice a Văii Jiului și a țării.



LA SECȚIA DE MOBILĂ DIN LIVEZENI

Producție suplimentară

Colectivul secției de mobilă din Livezeni, aparținînd întreprinderii de prelucrare a lemnului Deva, a încheiat primele trei luni din acest an raportînd depășirea sarcinilor de plan cu 150 000 lei. Acest spor de producție s-a concretizat în realizarea suplimentară a 15 garnituri de mobilă „Sarmis”, apreciate și solicitate de beneficiarii din țară.

Ion Grecu, Ghizela Tortoi, Lidia Borhină, Filareta Brinză, Maria Makșai, Viorica Ioiu, Valerica Popescu și Alexandru Szanto sînt doar cîțiva dintre muncitorii fruntași ai secției, preocupați de realizarea unor produse care să se ridice la cerințele de calitate impuse atît de normele în vigoare, cît și de exigențele beneficiarilor.

De la tehnicianul Constantin Gurlup, șeful secției, am aflat că trimestrul al doilea a demarat responsabil, fiind create premisele realizării, în aprilie, a unei depășiri de plan de 5 la sută. (Gh. O.)

Aspect din unitatea nr. 1 „Florărie”, din cartierul Petroșani-Nord. Incadrată cu personal ce face dovada probității profesionale în practicarea unui comerț civilizată, unitatea se bucură de meritate aprecieri din partea solicitanților ce-i trec pragul în număr tot mai mare.

Foto: O. GEORGESCU

„Totul depinde de om, numai de om”

(Urmare din pag. I)

de avantajele oferite de folosirea lor vor acționa cu consecvență, cu răspundere pentru promovarea noului, pentru îmbunătățirea utilajelor, cu propuneri și sugestii, cu noi soluții. Pentru că totul depinde de om și numai de om. Oricît de bun, de perfecționat ar fi un utilaj, fără un om care să-l minuiască, cu pasiune și priecere, nu va da rezultatele scontate.

— Cum ați acționat și cum acționați ca oamenii să îndrăgească mecanizarea?

— Nu este ceva deosebit de complicat. Utilajul care

urmează să fie introdus în subteran, trece mai întii pe la atelierul electromecanic al minei, de la suprafață. Aici, la montări, probe și demontări participă atît electromecanici, dar și membrii formației care îl va exploata. Cunoscînd bine utilajul, familiarizîndu-se cu el, le va fi mult mai ușor la exploatare, întreținere și reparații, și vor obține, cu certitudine, rezultate bune. În felul acesta, acomodînd, din timp, omul cu utilajul, cu tehnologia de lucru ce urmează să o folosească, determinăm minerul să îndrăgească utilajul, pentru că, de acum îl cunoaște în a-

mănunțime, știe la ce se poate aștepta de la el.

— Considerați necesară specializarea oamenilor pe operațiuni?

— Eu zic, este o părere formată de-a lungul anilor, că este absolut necesară. Oamenii nu sînt egali, nu au aceleași aptitudini, ci în funcție de acestea ei trebuie îndrumați și specializați în operațiunea care li se potrivește cel mai bine. Șeful de formație și maistrul coordonator au această menire, această obligație. Ei sînt cei care trebuie să-și dea seama primii de aptitudinile, de înclinațiile oamenilor și așa cum spune o vorbă veche românească, să pună omul potrivit la locul potrivit.

Noi împliniri urbanistice în orașul Lupeni

(Urmare din pag. I)

prezent unele mici restanțe. Ne-au ținut în loc livrările neritnice de betoane, lipsa unor materiale necesare lucrărilor de finisaje. Dar restanțele vor

fi recuperate în cursul lunii aprilie. În ceea ce privește planul din următoarele trimestre, putem aprecia că îl vom îndeplini în totalitate. Avem asigurate amplasamentele, documentațiile pentru întreg frontul de lucru și am atecat aproape 50 la sută din lucrările prevăzute în planul anual. Nu rămîne decît să urmărim cu perseverență aprovizionarea cu materiale, cu betoane și prefabricate, cu tot ceea ce este necesar pentru asigurarea unui ritm susținut de lucru.

Împreună cu ing. Ioan Galici, adjunct șef de brigadă care coordonează lucrările constructorilor din Lupeni, am urmărit activitatea de la fronturile de lucru. Peste tot am remarcat preocuparea pentru respectarea termenelor înscrise în graficele fizice, mult interes pentru buna gospodărire a materialelor și utilizarea eficientă

a utilajelor din dotare. Printre cei harnici, au fost recomandați de șeful de șantier constructorii din subordinea sing. Petru Chifor, de la blocul E2, ing. Mihai Mișcă, de la D7, precum și cei din formațiile conduse de Vasile Răduc, Ioan Furdul, Mircea Andrei, Ilie Ciungu, Constantin Samoilă, Dumitru Ciornei, Ion Necșoiu, Iulius Gros, Gheorghe Diaconu, care își depășesc lună de lună sarcinile de plan și au rezultate bune în ceea ce privește preocuparea pentru gospodărirea materialelor. Prin faptele lor de muncă, acești harnici constructori, care au în palmaresul activității multe din impunătoarele edificii ridicate în ultimii ani în Deva, demonstrează că nu-și vor precupeți eforturile pentru a contribui la noile împliniri urbanistice ale unui vechi oraș mine-resc, devenit în ultimii ani un adevărat oraș nou.

La temperatura înaltă a muncii

(Urmare din pag. I)

acestea, nu rămînem co-dași. Lună de lună ne realizăm sarcinile de plan. Oamenii au multe inițiative valoroase și fac totul pentru ca, prin aplicarea lor, uzina să cîștige. Altfel spus muncitorul de la noi din atelier, deopotrivă producător, proprietar și beneficiar al muncii sale, știe să fie și un bun gospodar, chivernisînd — acestă este cuvîntul — metala și energia. Astfel de oameni, precum cei de care ne vorbea inter-

locutorul, sînt Ion Băbușan, Mircea Niță, Ludovic Gyorf, Arpad Josza, Rusalim Bocan, Dumitru Neaga, Ștefan Doșa.

Nici viitorul nu este neglijat. Dintre elevii școlii profesionale care ființează pe lângă Liceul industrial din Petrila și care fac practică la IUMP, 38 au fost deja integrați în producție în acest an, după absolvirea școlii, ca muncitori, tratamențiști sau forjori, alți 30 fiind în curs de calificare. O meserie grea, dar frumoasă. O meserie spre care, iată, tinerii se îndreaptă atunci cînd o în-

teleg, cînd cei ce le îndrumă pașii știu să le deslușească tainele. Aici temperatura cuptoarelor — peste 1200 de grade Celsius temperatura la care se lucrează pentru fabricarea roților dințate, raletelor, articulațiilor, bolțurilor, axelor și pinioanelor ce vor intra în componența utilajelor miniere — poate fi comparată cu înalta temperatură a hărniciei colectivelor.

„Greu, ar spune unii vorbind despre munca noastră” — adaugă interlocutorul. Greu, dar posibil. Oamenii din

IUMP nu fug de greu. Iar astăzi, cînd se acordă toată atenția optimizării condițiilor în care muncesc — îmbunătățirea microclimatului din atelier, introducerea de tehnologii noi, de utilaje noi, în scopul diminuării efortului fizic, iată doar cîteva preocupări ale conducerii întreprinderii și secției, ale organizațiilor de partid și sindicat din uzină, acest cuvînt „greu” — este rostuit cu convin-gerea că izbînda asupra lui este adjudecată prin muncă și dăruire creatoare.

Vă informăm

LUNA PADURII este marcată în zona Ocolului Silvic Lupeni de ample acțiuni menite să contribuie la dezvoltarea fondului forestier. Bunăoară, pe fostele halde de steril ale minelor Lupeni și Bărbăteni, din zona Mierleasa și colonia Ștefan, tinerii din localitate au plantat 1100 puiți de cîtină. (I.D.)

CRUCE ROȘIE. Trei panouri, instalate în vitrina Farmaciei nr. 15 din Petroșani, inserează numeroase fotografii din activitatea de Cruce Roșie desfășurată la nivelul municipiului Petroșani. Ediția apărută păstrează o semnificație aparte, prin dedicarea ei primei „Zile mondiale fără fum”, mesaj de conștiință și responsabilitate civică ce se adresează fiecărui dintre noi.

CREAȚIE TEHNICĂ. La Casa pionierilor și șoimilor

patriei din Vulcan se deschide mîine o expoziție de creație tehnică, cuprinzînd lucrări ale cercurilor aplicative. Vor fi expuse lucrări de automatizări miniere, confecții și alte realizări ale inteligenței, fan-teziei și muncii pionierilor. (T.S.)

GOSPODAREȘTI. Locuitorii comunei Bănița au desfășurat în această primăvară ample lucrări pentru buna gospodărire a comunei. Între altele s-au curățat șanțuri și rigole pe

600 m și s-au plantat peste 500 de arbori și pomi fructiferi. Gospodării localității au curățat, totodată, o suprafață de 10 ha de pășuni și finețe. (I.D.)

LOCURILE de joacă pentru copii, amenajate în cartierele orașului Uricani vor fi dotate cu noi balansoare, leagăne și un carusel confecționate din recuperări, de către gospodării acestei frumoase așezări. Tot aici, au fost reparate băncile care mobilează faleza de pe malul Jiului. (I.M.)

PLANTARI. Peste 60 de tineri au participat, ieri, la noi lucrări de plantări și amenajare a spațiilor verzi de pe drumul de tranzit din Petroșani. Asemenea acțiuni au fost organizate și în alte zone ale orașului reședință de municipiu.

AGENȚIE TEATRALĂ. În zilele următoare, în cartierul Petroșani Nord, lângă agenția de bilete a clubului „Jiul”, urmează să se deschidă o altă agenție pentru spectacolele ce se

organizează la Teatrul de stat „Valea Jiului”. (Al. H.)

SPECTACOL. „Moda căsătorilor” cunoscuta piesă a lui William Somerset Maugham poate fi vizionată luni, 11 aprilie, la Teatrul de stat „Valea Jiului”, începînd cu ora 18. (Al. H.)

Rubrică realizată de Gheorghe CHIRVASA

Vă informăm

Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc

În gospodărirea fondului locativ și a orașului trebuie să se acționeze permanent nu în salturi!

În întreaga Vale a Jiului s-au construit, îndeosebi în epoca inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, zeci de mii de apartamente care oferă minerilor, tuturor oamenilor muncii, condiții de confort și civilizație în viața de fiecare zi. S-au investit fonduri uriașe în acest domeniu, fapt ce evidențiază necesitatea unei continue și eficiente gospodării și întrețineri a fondului locativ, responsabilitate civică, deopotrivă, pentru cetățeni și EGCL. Pe această temă am realizat un interviu cu ing. Iuliu Pop, directorul EGCL Petroșani.

— Sunt frecvente sesizările cetățenilor care se adresează ziarului nostru, semnalându-ne diverse defecțiuni la fondul locativ, adică de la subsoluri pline cu apă, până la instalațiile sanitare și infiltrațiile de apă în apartamente din cauza teraselor. Deoarece acum sîntem în primăvară, cum se va acționa pentru păstrarea funcționalității fondului locativ?

— În administrarea unității noastre sînt peste 14.200 de apartamente. Pentru reparațiile curente, adică întreținerea clădirilor și ascensoarelor, avem un plan de 2270 mii lei, iar pentru reparațiile capitale — efectuate la blocurile 5 și 7 din strada Constructorului, 6 și 10 din strada Unirii, la care se adaugă 5 ascensoare — o sumă de 1828 mii lei.

— Să ne oprim, mai întâi, asupra situației ascensoarelor, deoarece ați amintit de ele. Cunoașteți că sînt destule blocuri locuite de 2-3 ani, dar la care încă nu s-a montat liftul, așa cum i se spune ascensorului în vorbirea curentă. De ce?

— Responsabilitatea nu este numai a noastră, așa cum sînt tentați să creadă

mulți locatari. Producătorul acestor echipamente este IFMA București și întîmpinăm multe dificultăți în colaborarea cu întreprinderea respectivă, în toate etapele de lucru. Noi știm că normal și omenește este ca atunci cînd locatarii se mută în bloc, să aibă și ascensor. În acest an se finalizează aceste instalații la blocurile 74 și 84 din strada Republicii și la blocurile 8 și 10 din strada Vasile Roaită, fronturile de lucru fiind preluate de IFMA București.

— Cum se acționează pentru curățirea și igienizarea subsolurilor?

— Precizez că, potrivit reglementărilor legale, aceste lucrări se efectuează pe baza comenzilor asociațiilor de locatari. În martie erau 132 de subsoluri inundate. Tocmai de aceea și pornind de la un pro-

gram stabilit de Consiliul popular municipal și IGCL, s-a muncit cu forțe sporite, încă de la 31 martie, în imobilele aflate pe străzile C. Mille, Vasile Roaită, Aleea Poporului, Nicolae Bălcescu, Aleea Trandafirilor, Independenței, Zorilor. Mai avem de lucru totuși la 92 blocuri.

— Va veni vremea prielnică izolării teraselor. Cum se va acționa în această vară?

— Avem o situație exac-

rece asociațiile de locatari nu și-au preluat în administrare, potrivit deciziei 375/1986 a Consiliului popular al județului Hunedoara, părțile comune, adică terasele, podurile, subsolurile, casa scării, ascensoare, antene colective, spălătorii și uscătorii, trotuarele de protecție.

— Să ne oprim, tovarășe director, asupra unui domeniu mai sensibil, de larg și permanent, actual interes — gospodărirea orașului. Conform prevederilor Legii nr. 10 cetățenii au obligația să efectueze curățirea punctelor gospodărești după ce se transportă așa-numitele containere. Dar atunci — și situația este cea mai frecventă — cînd containerele nu se transportă decît anevoios, după mult timp, aceste containere sînt arhipline, iar gunoiul menajer se află și alături, cine are obligația de a face curățenie, cetățenii sau EGCL?

— În aceste situații bineînțeles că lucrătorii noștri. — Numai că nu se petrece așa și în realitate.

— Vom lua măsuri în această privință, realizîndu-se greoi, în salturi din două cauze: lipsa carburanților pentru autocontainere și insuficiența unităților noastre a distribuit recipientei de capacitate mică, în colonie și pe strada Viitorului, containerele de 4 m cubi fiind plasate în ansambluri mari de blocuri.

T. SPĂTARU

Vă sugerăm:

În folosul oamenilor

Venind în sprijinul dorinței exprimate de cititori, prin scrisorile sosite la redacție, sugerăm conducerei AUTL Petroșani realizarea unei propagande vizuale adecvate în stația din Piața Victoriei. Pentru a fi mai bine înțeleși sugerăm amplasarea unor panouri cu grafice privind orarul de circulație al autobuzelor pe toate traseele, precum și amplasarea în condiții corespunzătoare a unor afișe sau hărți pe care să fie înscrise traseele de circulație ale transportului în comun din Valea Jiului. Realizarea acestui element de informare publică ar veni în mare măsură în sprijinul oamenilor muncii, atît a celor localnici cît și a celor sosiți din alte localități în municipiul nostru. De asemenea, avînd în vedere marea afinență de public în această stație, sugerăm ediliilor orașului amplasarea unor coșuri de gunoi absolut necesare pentru păstrarea curățeniei în zonă. Ne exprimăm convingerea că semnalul nostru va fi analizat și înțeles de factorii cărora ne adresăm.

George ARCAȘU

De la subredacțiile noastre

Eficiență în activitatea practică

Un volum impresionant de muncă în cadrul atelierului-școală al Liceului industrial nr. 1 Lupeni este afectat de către elevii realizării obiectivelor cuprinse în planul de producție. Astfel prin strădaniile elevilor, în primul trimestru al anului în curs, în cadrul atelierului respectiv au fost efectuate numeroase reperi de piese de schimb, ansamble și subansamble, venindu-se astfel în sprijinul activității de producție a întreprinderii patronatoare, I.M. Lupeni. La ora de bilanț a încheierii planului trimestrial de activitate practică desfășurată de elevi în acest an, atelierul-școală raportează o producție suplimentară de peste 30.000 lei, concretizată în special în confecții metalice, pene de fier, prezoane, strîngătoare și alte reperi necesare activității de producție desfășurate de mine.

— Cum se acționează pentru curățirea și igienizarea subsolurilor?

Liviu AVRAM, coresp.

Cine a stricat, să repare!

Sînt, de peste cinci decenii, locuitor al străzii Maleia din Petroșani. Este un drum care s-a modernizat odată cu dezvoltarea mineritului din această zonă a orașului, devenind, totodată și un traseu turistic, favorizînd accesul spre punctele turistice din Parîng. În fiecare zi pe strada noastră se înregistrează un trafic auto intens, mai ales transport greu, care ar trebui să determine și o sporită grijă pentru întreținerea ei. În primul rînd cei care efectuează diferite lucrări au datoria civică să readucă drumul la situația inițială. Dar nu se procedează astfel, în sprijinul acestei afirmații fiind următorul exemplu: anul trecut a fost amplasată o conductă pentru alimentarea orașului cu apă potabilă. Deși canalul a fost astupat, ba chiar s-a turnat și beton, pămîntul s-a lăsat, au apărut denivelări îngreunînd circulația. Observăm zilnic cum conducătorii auto trebuie să-și pună în valoare măiestria, nereușind întotdeauna să evite capcanele și stropind pietonii.

Este primăvară, anotimp al înnoirilor. Noi, locuitorii acestei străzi, participăm la acțiunile gospodărești, dar reparația drumului n-o putem realiza. Cei care au stricat drumul trebuie să-l și repare. E vorba de unitățile industriale care-l folosesc intens pentru transportul materialelor.

Ioan JITEA, strada Maleia, nr. 143, Petroșani

N.R. Tot un drum plin de capcane, adică gropi, este și strada Ion Budai Deleanu, tot din Petroșani.



Biscuiți cu salată de sfeclă

Martî, 5 aprilie, la chioșcul alimentar din incinta Spitalului municipal, orice cumpărător dintre cei peste 800 de oameni ai muncii din această unitate, putea servi o „masă delicioasă” alcătuită din biscuiți și salată de sfeclă roșie! La desert, un oarece sortiment de bomboane, greu de precizat din care tip anume, pentru că, din cauza căldurii, bieteile dulciuri se lipiseră. Drept băutură, vînzătoarea Caterina Dodu își putea indica robinetul de apă rece.

„Nu ne sînt onorate comenzile”, ne spune vînzătoarea. Cerem documentele justificative și constatăm că interlocutoarea are perfectă dreptate. Într-una dintre notele de comandă înaintată către unitatea nr. 315 — laborator patiserie — a ICSA - AP erau

prevăzute saueri, pateuri, linze și ștrudele de mai multe feluri, fursecuri. Nota fusese înaintată din timp, dar laboratorul nu onorase nici măcar un singur sortiment. Din nota de comandă din 1 aprilie adresată către unitatea 341 — laborator produse semipreparate a aceleiași ICSA - AP reieșea că au fost cerute produse culinare. Dar nici unul dintre produsele înscrise în nota de comandă nu fusese livrat de laborator. Vorba vînzătoarei: „Măcar unul dintre ele!”. Este inadmisibil, după părerea noastră, să nu găsești în acest chioșc alimentar de incintă nici măcar o sticlă cu o băutură răcoritoare sau un borcan de compot!

H. ALEXANDRESCU

Lucrări gospodărești de sezon, pe Bulevardul Republicii din Petroșani.

Foto: Gh. OLTEANU

Soluție

Există, în perimetrul cuprins între blocul 19 și imobilul cu nr. 3 de pe strada Crișan din Vulcan, o porțiune de alee care a rămas nebetonată. Spațiul este foarte circulat. Numai că necazul este altul. Cînd plouă, apa se scurge exact în acest loc și în curtea locuinței amintite. Soluția rezolvării acestei situații este extrem de simplă. Au dat-o chiar cetățenii din cartier: aducerea a 2-3 mașini cu zgură și împrăștierea ei pe terenul care,

Organele vizate ne răspund.

Receptivitatea la semnalele critice este un semn bun

În urma apariției în nr. 11003/1988 al ziarului nostru a articolului intitulat: „Este necesară schimbarea radicală a metodelor și stilului de muncă”, cu referire la EGCL Vulcan, IGCL Petroșani, ne răspunde: „Inundarea magazinului aflat în curs de deschidere la parterul blocului 17 de pe Bulevardul Victoriei din Vulcan s-a produs datorită unor defecțiuni existente la coloana de apă rece, care au fost remediate.

În ceea ce privește existența unui mare număr de reclamații consemnate în registrul de evidență a defecțiunilor precum și promptitudinea cu care se intervine, constatările sînt adevărate. Principala cauză a acestei stări de lucruri o constituie însă efectivul mic de instalatori precum și lipsa materialelor necesare.

De asemenea, multe din defecțiunile reclamate cad în sarcina de rezolvare a cetățenilor. În legătură cu stilul și metodele de muncă folosite de EGCL Vulcan, articolul a fost prelucrat cu cadrele de conducere ale unității respective, stabilindu-se măsurile necesare.”

N.R. Ne exprimăm convingerea că cele transmise își vor găsi o reflectare promptă în modul în care EGCL Vulcan își îndeplinește atribuțiile specifice.

Răspundem cititorilor

ANONIM, Petroșani: După cite sîntem informați, la unitatea ACR Petroșani, au fost luate măsuri pentru ca orarul de funcționare să vină în sprijinul posesorilor de autoturisme. Astfel, zilnic, între orele 8-15, fiecare membru al FACR își poate achita obligațiile financiare. Totuși nu am înțeles de ce nu v-ați semnat!

MELANIA MUNTEAN, Petrița: Informațiile pe care ni le-ați trimis sînt interesante și pot fi publicate. Pentru aceasta vă rugăm să ne indicați și sursele de documentare pe care le-ați folosit, fiindu-ne absolut necesare pentru apariția în coloanele ziarului, a informațiilor respective.

mai tot timpul, bălțește. În plus, aceeași operațiune se poate face și în imediata apropiere, creîndu-se un loc de joacă pentru copii. Pînă acum, Consiliul popular al orașului n-a răspuns acestei solicitări. Cetățenii din cartier sînt gata ca, în cadrul unei acțiuni de muncă patriotică, să împrăștie zgura. Rugămîntea lor este ca ediliile orașului să organizeze aducerea ei de urgență. (Gh. O.)

Vizita oficială de prietenie a tovarășului Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarăsa Elena Ceaușescu, în Republica Indonezia Plecarea din Capitală

(Urmare din pag. 1)

litic Executiv al CG al PCR, secretari ai Comitetului Central al partidului, membri ai Consiliului de Stat și ai guvernului, conducători de instituții centrale, organizații de masă și obștești.

Erau de față ambasadorii Republicii Socialiste Vietnam, Republicii Populare Mongole, însărcinați cu afaceri ad-interim al Republicii Islamice Pakistan și Republicii Indo-

nezia, membri ai misiunilor diplomatice ale acestor țări la București.

Un mare număr de oameni ai muncii din întreprinderi și instituții bucureștene au venit la aeroport pentru a adresa, cu sentimente de înaltă stimă și alocuții de laurele, tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarăsei Elena Ceaușescu, urarea de drum bun, de succes deplin în această nouă acțiune politică ce se desfășoară sub

semnul prieteniei, păcii și colaborării internaționale.

Manifestările pline de căldură ale reprezentanților colectivului muncitoresc din Capitală au reflectat deplina aprobare de către întregul nostru popor a politicii interne și externe a partidului și statului, a demersurilor și inițiativelor tovarășului Nicolae Ceaușescu vizând dezvoltarea largă a conlucrării dintre România și celelalte țări ale lumii, indiferent de orinduirea lor

socială, în avantajul reciproc, în interesul promovării înțelegerii și încrederii, cooperării între toate națiunile.

Cel prezenți au ovacionat îndelung, au scandat cu putere numele partidului, al secretarului său general, Tinerii și tinere, pionieri, șoimi ai patriei: au înmănat tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarăsei Elena Ceaușescu buchete de flori.

La ora 10,00 aeronava prezidențială a decolat.

Întâlnire între președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarăsa Elena Ceaușescu și președintele Republicii Islamice Pakistan, Mohammad Zia-ul Haq

(Urmare din pag. 1)

re și au convorbirile și înțelegerile la nivel înalt în promovarea dialogului politic activ și a colaborării economice, tehnico-științifice și în alte domenii dintre țările și popoarele noastre.

(Urmare din pag. 1)

colaborarea dintre cele două țări s-a desfășurat în condiții favorabile, ducând la finalizarea cu succes a unor noi acțiuni de cooperare economică și adoptarea de măsuri care au contribuit la extinderea schimburilor comerciale. A fost exprimată dorința comună de a se adânci și diversifica în continuare, colaborarea economică, tehnico-științifică, culturală și în alte domenii dintre cele două țări.

Procedind la un schimb de opinii asupra situației politice și economice internaționale, președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Mohammad Zia-ul Haq au constatat, și cu acest prilej, că cele două țări au poziții și puncte de vedere identice sau foarte apropiate în legătură cu problemele grave cu care se confruntă omenirea, în special în privința dezarmării, în primul rând a celei nucleare, soluționării conflictelor și focarelor de criză, lichidării subdezvoltării și instaurării noii ordini economice internaționale.

Președinții celor două țări au apreciat că problema fundamentală a epocii noastre o constituie oprirea cursei înarmărilor și trecerea hotărâtă la dezarmare, în primul rând la dezarmarea nucleară, apărarea dreptului suprem

La sosirea pe aeroportul internațional din Karachi, împodobit sărbătorește în onoarea distinșilor oaspeți români, președintele Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarăsa Elena Ceaușescu au fost întâmpinați cu multă căldură de președintele Mohammad Zia-ul Haq.

Convorbiri prietenești

al oamenilor, al popoarelor la viață, la pace, la existență liberă, independentă și demnă. Președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Mohammad Zia-ul Haq au salutat acordul dintre URSS și SUA privind eliminarea rachetelor cu rază medie și mai scurtă de acțiune, care constituie însă numai un prim pas pe calea înlăturării uriașelor stocuri de arme nucleare existente în prezent în lume.

România și Pakistanul consideră că se impune cu hotărâre realizarea de noi acorduri în direcția reducerii cu 50 la sută a armelor nucleare strategice și a eliminării totale a armelor nucleare, interzicerea și oprirea experiențelor nucleare, renunțarea la militarizarea Cosmosului, adoptarea unei convenții de interzicere și lichidare a armelor chimice, a altor arme de distrugere în masă.

Cele două țări se pronunță pentru desființarea bazelor militare și retragerea trupelor străine de pe teritoriul altor state, pentru renunțarea la demonstrații și manevre militare la granițele altor țări.

Exprimând preocuparea lor profundă față de persistența și extinderea fo-

plaați cu multă căldură de președintele Mohammad Zia-ul Haq.

Cel doi șefi de stat și-au strâns cu căldură minile, s-au îmbrățișat, exprimându-și satisfacția de a se reîntâlni și a avea noi convorbiri privind promova-

Dineu în onoarea înalților oaspeți

carelor de încordare și conflict din lume, președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Mohammad Zia-ul Haq se pronunță cu hotărâre pentru reglementarea tuturor problemelor dintre state exclusiv prin mijloace pașnice, prin tratative, pentru o politică de pace, securitate și colaborare, pe baza respectării independenței și suveranității tuturor statelor, egalității în drepturi, neamestecului în treburile interne, a dreptului fiecărui popor la dezvoltare liberă, fără nici un amestec din afară.

În acest sens, președinții celor două țări se pronunță pentru organizarea unei conferințe internaționale de pace asupra Orientului Mijlociu, sub egida ONU, la care să participe, cu drepturi egale, toate părțile interesate, inclusiv Organizația pentru Eliberarea Palestinei și Israelul, precum și membrii permanenți ai Consiliului de Securitate.

Președintele Republicii Socialiste România și președintele Republicii Islamice Pakistan au exprimat îngrijorarea față de evoluția periculoasă a conflictu-

rea, în continuare, a relațiilor de prietenie și colaborare dintre cele două țări.

Cu cordialitate și stimă deosebite, președintele Pakistanului a salutat, de asemenea, pe tovarăsa Elena Ceaușescu.

În ziua de azi și au cerut încetarea imediată a ostilităților dintre Iran și Irak și soluționarea diferendelor dintre ele pe cale pașnică, în conformitate cu rezoluția 598 a Consiliului de Securitate al ONU.

Conducătorii celor două state s-au pronunțat pentru rezolvarea politică a situației din Afganistan și Kampuchea, pentru realizarea unei largi reconcilierii între toate forțele din aceste două țări, asigurarea independenței și suveranității lor naționale, a caracterului lor de țări neutre și nealinate. Aceasta presupune ca o necesitate retragerea trupelor străine și încetarea oricărui amestec în treburile lor interne.

Președinții Nicolae Ceaușescu și Mohammad Zia-ul Haq au exprimat hotărârea României și Pakistanului de a-și intensifica în viitor conlucrarea pe arena internațională, în cadrul ONU și al altor organisme internaționale, pentru a-și spori contribuția la crearea unei lumi mai bune și mai drepte, a înțelegerii și colaborării între națiuni.

Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă prietenească, de stimă și înțelegere reciprocă.

Plecarea din Karachi

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarăsa Elena Ceaușescu, au luat parte, joi, la un dineu oferit în onoarea lor de președintele Republicii Islamice Pakistan, Mohammad Zia-ul Haq.

În timpul dineului, președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Mohammad Zia-ul Haq s-au întreținut cordial, exprimându-și satisfacția față de noua întâlnire și convorbirile purtate, convingerea că înțelegerile convenite cu acest

TELEX ■ SPORT ■ TELEX

Rezultate Inregistrate în prima manșă a semifinalelor Cupelor europene de fotbal: „Cupa campionilor europeni”: Real Madrid — PSV Eindhoven 1—1 (1—1) gazdele au deschis scorul prin Sanchez (min. 5, din lovitură de la 11 m), golul egalizator fiind înscris de Linskens (min. 20); „Cupa Cupelor”: FC Malines — Atalanta Bergamo 2—1 (1—1) — golurile au fost marcate de Ohana (min. 7), Den Boer (min. 79), respectiv, Stromberg (min. 9); Olympique Marseille — Ajax Amsterdam 0—3 (0—2) — golurile au fost realizate de Witschge

(min. 12 și min. 42) și Bergkamp (min. 89); „Cupa UEFA”: FC Bruges — Espanol Barcelona 2—0 (1—0) — au marcat: Ceulemans (min. 42) și Gallart (min. 73, în propria poartă); Bayer Leverkusen — Werder Bremen 1—0 (0—0) — unicul gol al partidei a fost înscris de Reinhardt (min. 61). Partidele retur se vor disputa la 20 aprilie.

BRUXELLES 7 (Agerpres). — Finala „Cupelor campionilor europeni” la baschet masculin se va disputa între echipele Tracer Milano și Maccabi Tel Aviv.

Întreprinderea Cinematografică a județului Hunedoara

ORGANIZEAZA

în data de 21 aprilie 1988, concurs pentru ocuparea postului de administrator la cinematograful „Parîngul”.

Condiții de încadrare și retribuție conform Legii nr. 12/1977 și Legii nr. 57/1974. Informații la telefon 956/15260.

Autobaza transporturi auto

PETROȘANI

strada Livezoni nr. 12

încadrează direct sau prin transfer:

- 1 electrician - linii de forță

- Încadrarea se face conform prevederilor

Legii nr. 57/1974.

Mica publicitate

SCHIMB apartament patru camere, bloc 13G, cu apartament 3 camere, decomandate. Informații, strada Saturn, bloc 16, ap. 48. (200)

VIND pian Bluthner, mobilă, îmbrăcăminte, obiecte uz casnic. Lorinez, Petroșani, 23 August 15. (189)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Fodor viciu pe numele Fodor

Francisc, eliberată de I.M. Paroșeni. O declar nulă. (199)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Horvath Gavrilă, eliberată de UP Petrița. O declar nulă. (193)

PIERDUT legitimație bibliotecă (periodice) nr. 8459, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (190)

ANUNȚURI DE FAMILIE

COLECTIVUL sectorului 1 al I.M. Vulcan este alături de maistrul Iliescu Ovidiu în momentele de grea încercare și adâncă durere pricinuite de pierderea soției

ILIESCU GHIZELA

COLECTIVUL redacției este alături de colegul Ștefan Nemecsek la greua suferință pricinuită de pierderea sorei sale

ILIESCU GHIZELA

Sincere condoleanțe familiei îndoliate.

FAMILIILE îndoliate Herman, Jurca și Soos mulțumesc cunoscuților și colectivului de muncă de la IPCVJ pentru condoleanțele exprimate cu ocazia încetării din viață a mamei și soacrei lor

PETER ROZALIA

(197)

SE IMPLINEȘTE un an de când a trecut în neștiință iubitul nostru soț, tată, socru, bunici

NAGY KAROLY în etate de 70 ani

Amintirea lui va rămâne veșnic în sufletele noastre.

Nu-1 vom uita niciodată. Flori și lacrimi pe mormântul lui. Familia. (179)